



CON SUS AVIESAS MANIOBRAS, EL GOBIERNO MARROQUI PRETENDE "SUPERAR" EL ACUERDO DE CINTRA

La Princesa Margarita de Suecia, en Madrid



Madrid. — El fotógrafo de "Cifra" ha obtenido esta fotografía de la Princesa Margarita de Suecia, al salir del domicilio particular del primer secretario de Embajada de su país en Madrid, señor Engfeldt, con ocasión de su llegada nuevamente a Madrid, después de haber permanecido unos días en Málaga. — (Foto Cifra)

El obispo de Orihuela sufre un accidente de automóvil

Ha sido hospitalizado en una clínica de Albacete

Albacete. — El obispo de Orihuela, doctor don Pablo Barrachina Esteban, ha sufrido un accidente de automóvil en el kilómetro 270 de la carretera de Madrid a Cartagena, proximidades de Pozo Cañada, pedanía del término de Albacete. Según las primeras informaciones, el coche en que viajaba el Prelado, debido al mal estado del piso de la carretera fue a estrellarse contra un árbol. En una ambulancia, el doctor Barjaquina fue conducido a esta capital donde ingresó en la residencia sanatorial. No se conoce aún el carácter de sus lesiones.

"Robots" para regular y coordinar automáticamente el tráfico urbano

Es un invento del secretario del Ayuntamiento de Vallirana

Barcelona. — Un nuevo invento español viene a enriquecer la gama de la inventiva de nuestra Patria. Se trata de un moderno sistema de regulación y coordinación automática total del tráfico urbano de las grandes poblaciones, por medio de "robots" o discos giratorios que, mediante dispositivos eléctricos, ordenarán toda la circulación, la rodada y la de peatones. Con este invento, que ha sido patentado, todo el tráfico rodado se ve dirigido por dos sistemas de regulación: uno a distancia, por un "robot" que le anunciará automáticamente los pasos de libre paso, cambiando la dirección en el próximo cruce y paro. El otro, por zonas luminosas en el suelo de la vía pública, a base de losetas de cristal de los tres colores del tráfico internacional, dejarán ver al conductor la ordenación a seguir en ruta. El principal beneficio de este invento es el peatón, al que se le canaliza su circulación por las calzadas y traviesas urbanas por medio de barreras luminosas que le protegerán de la circulación rodada, evitando con ello innumerables accidentes. Todos los actuales sistemas conocidos quedarán relegados por este invento. El inventor es el secretario del Ayuntamiento de Vallirana, don José Román Solano, que ha estudiado los sistemas de circulación seguros en diversas capitales de Europa. El invento ha sido ofrecido al Ayuntamiento de Barcelona. — Cifra.

Estados Unidos rechazará la propuesta rusa para celebrar una conferencia de "alto nivel"



Reparto de ayuda americana

El embajador de los EE. UU. en España, Mr. Lodge, acompañado de los presidentes de Caritas americana y española, entregó en Madrid doscientos ochenta y cinco colchones, como primer donativo para los necesitados españoles. En nuestra foto, vemos a Mr. Lodge, durante la ceremonia de entrega. (Foto San Antonio)

En cambio, el Foreign Office trata de eliminar las posibles diferencias con Norteamérica en relación con dicha conferencia

El secretario de Defensa de los EE. UU., a París

Washington. — Estados Unidos rechazará la última propuesta rusa para una conferencia de "alto nivel". Este-Oeste, según manifiestan funcionarios norteamericanos. URGENTES CONVERSACIONES DIPLOMATICAS. Londres. — Gran Bretaña ha actuado rápidamente para eliminar la posibilidad de diferencias con los Estados Unidos en relación con la conferencia de jefes de Gobierno con Rusia. El Foreign Office anuncia que han "comenzado urgentes conversaciones diplomáticas" con los Estados Unidos, Francia y otros países de la organización del Tratado del Atlántico Norte, sobre la proposición rusa de una reunión preliminar de los diplomáticos de Oriente y Occidente en Moscú, el próximo jueves. En los círculos diplomáticos bien informados se dice que el objeto de las conversaciones es tratar de llegar a un acuerdo sobre una respuesta conjunta a los rusos. EL SECRETARIO DE DEFENSA NORTEAMERICANO A PARIS. Washington. — El secretario de Defensa, Neil H. McElroy, ha emprendido viaje hacia París, para asistir a la conferencia de los ministros de Defensa de la OTAN. Le acompaña el jefe del Estado Mayor conjunto, general Mathan F. Twining, y ambos visitarán en el curso de su viaje las instalaciones de las fuerzas aéreas norteamericanas en Groenlandia e Islandia. — Efe.

S. E. el Jefe del Estado y su familia adoran el "Lignum Crucis" de Santo Toribio de Liébana

La sagrada reliquia fue llevada a la Iglesia de El Pardo

Madrid. — En la mañana de hoy fue llevada a la Iglesia del Palacio de El Pardo la sagrada reliquia del "Lignum Crucis", de Liébana, de la que fueron portadores el obispo auxiliar de Santander y los alcaldes del valle de Liébana, que han llegado a Madrid acompañándola. Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora con su hija la marquesa de Villaverde y las dos nietas mayores, adoraron la reliquia. A continuación se celebró la santa misa, oficiada por Monseñor Bulart, capellán de Su Excelencia. Terminada la ceremonia religiosa, nuevamente fue besada la reliquia por Sus Excelencias.

Hoy cuestación pública en favor de la lucha contra el cáncer

Nuestras aportaciones generosas han de ir a remediar las desgracias de esta plaga moderna, contra la que se enfrenta el Estado español.

No regatees hoy tu donativo

OLE EL FOLKLORE



La joven actriz Brigitte Bardot, va a rodar el film "La mujer y el tigre", bajo la dirección de Julien Duvivier. Algunas escenas tendrán lugar en Sevilla y habrá todo eso, ¡cómo no!, de baile flamenco, toros, toreros y amores. Para que no falte detalle, la joven Brigitte toma lecciones de flamenco, bajo la experta dirección de un auténtico gitano, que ha establecido su cuartel general en París y se llama "Lelé de Triana". En la foto, vemos a Brigitte palmeando muy a la española. — (F. San Antonio)

Francia llevará de nuevo a la ONU la disputa sobre la frontera tunecino-argelina

Se considera fracasada la misión de «buenos oficios» de Robert Murphy

Paris. — El jefe del Gobierno, Gaillard, se ha reunido con su Gabinete para tratar de la crisis franco-tunecina. La sesión ha durado casi todo el día. En los círculos diplomáticos se dice que Gaillard ha recibido una carta del presidente Eisenhower pidiéndole que permita que la misión angloamericana de buenos oficios sea la que resuelva la crisis.

El domingo día 27 será beatificada la fundadora de las Hermanitas de los Pobres

Ciudad del Vaticano. — La ceremonia de beatificación de María Teresa de Jesús Jorner y Valls, fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, se celebrará el domingo, 27 de Abril en la Basílica de San Pedro. Asistirán numerosos peregrinos, tanto de España como de Hispanoamérica. — Efe.

Excursión estudiantil



Ayer estuvo en nuestra ciudad un grupo de alumnas del Colegio de la Vera Cruz, de Bilbao, regido por las Religiosas Misioneras de Bériz. Las excursionistas, que visitaron la Catedral, la Cartuja y Las Huelgas, fueron acompañadas por la señorita Lucía Martínez Aceitores, antigua alumna de dicho Centro, y regresaron a Bilbao a última hora de la tarde. Antes, posaron para DIARIO DE BURGOS, ante el Santo Templo Metropolitano. — (Foto "Fede")

LA DISPUTA SERA LLEVADA DE NUEVO AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Paris. — El Gobierno francés ha decidido hoy llevar de nuevo ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la disputa sobre la frontera tunecino-argelina. Se acordó también, en principio, tratar en conversaciones directas con Túnez, otros problemas de la crisis franco-tunecina, especialmente el relativo a la presencia de 15.000 soldados franceses en territorio tunecino. No se tiene conocimiento de si la misión anglo-norteamericana de «buenos oficios» continuará en sus esfuerzos para poner fin a la citada crisis. La interpretación oficial de estas decisiones es la de que Francia ha dividido el asunto en dos partes: una, la frontera (sobre la cual la nueva política indica que el Gobierno estima que los buenos oficios han fracasado); de otra, otros problemas tales como el de la presencia de 15.000 soldados franceses en Túnez, que puede ser discutido directamente.

FRANCOSES EN HUELGA

Paris. — Doscientos ochenta mil mineros franceses han declarado una huelga de veinticuatro horas para la mañana de hoy, en demanda de aumento de salario. — Efe.

VIOLENTA BATALLA EN ARGEL

Argel. — Una violenta batalla entre las fuerzas francesas y los rebeldes argelinos se está librando hoy en la región montañosa cerca de Rumele, a noventa kilómetros al Suroeste de Argel. Los primeros informes, no confirmados, señalan que 16 soldados franceses han resultado muertos y otros 24 heridos.

RAPTO DE MUSULMANES

Argel. — Ciento veinte personas, todas ellas musulmanas, han sido secuestradas en una granja de la región oriental de Argelia y llevadas a Túnez por dos bandas rebeldes. — Efe.

Acuerdo para la venta de algodón norteamericano a España por un importe de 4.100.000 dólares

En Junio llegará a la base de Morón una unidad de aviones supersónicos

Washington. — Un acuerdo suplementario con España, de 4.100.000 dólares para la compra de algodón ha sido anunciado por el Departamento norteamericano de Agricultura. Las ventas de algodón serán hechas por comerciantes privados norteamericanos y el acuerdo es suplementario del firmado el 27 de Enero de este año. AVIONES SUPERSONICOS A ESPAÑA. Washington. — La fuerza aérea anunció ayer que enviará su primera unidad de aviones de combate supersónicos a España en el mes de Junio. Se dice que el primer escuadrón será enviado desde la base de la fuerza aérea de George (California), a la base aérea de Morón, de Sevilla. REPETIRAN EL INTENTO. Base aérea de Yakota (Japón). — Efe: record de velocidad entre Tokio y Madrid sin escalas, intentará ser batido por segunda vez el domingo por un segundo avión a reacción "KC-135". Tiene previsto salir de Yakota a las 5,30 de la madrugada.

MISCELANEA MUNDIAL

Rumores de que Mac Millan está enfermo grave

Ha perdido la mitad de su memoria y está agotado por las preocupaciones políticas



Londres. — (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). En todos los medios políticos de Londres se dice una cosa que consterna en los medios conservadores: que el jefe del Gobierno, Harold Macmillan, se halla enfermo grave y que se verá en la obligación de abandonar la jefatura del Gabinete. Y para remachar este rumor se pone como pieza de convicción la reunión que han celebrado Churchill y Macmillan, nada más regresar de Francia el primero.

Puede ser que esto sea así o que no pase más que de un rumor y de un deseo de los laboristas. Pero la verdad es que Macmillan muestra de un tiempo a esta parte muy mal aspecto físico. Macmillan ha sido siempre un inglés típico, desde el punto de vista racial: algo sin exageración, pálido y sonrosado a la vez, juvenil, de porte distinguido y atlético. Ha sido siempre un hombre de complejión perfecta. Cuando ascendió a jefe del Gobierno se pensó en Inglaterra que tendría gobernado para mucho tiempo sobre todo viéndose que Eden se tenía que ir tras su fracaso de Suez y su mala salud. Acostumbrados los ingleses a ser gobernados por ancianos salubres como Churchill, Lloyd George, Gladstone, Disraeli y otros personajes de su interesante historia, la marcha de Eden causó sensación. Macmillan parecía que haría volver a la tradición del "Premier" fuerte y corpulento.

Y no parece que sea así. Macmillan tiene aspecto de agotado, ha perdido pelo y lo que le queda es totalmente blanco. Tiene gran aspecto de cansado y sus ojos no brillan con la intensidad de antaño. Ha perdido el 50 por 100 de su memoria, sufre frecuentes catarros y fenómenos alérgicos. Ha visto disminuidas sensiblemente sus facultades intelectuales, no duerme y su apetito es escaso. Pero hay quien afirma que todo esto no se debe a que su salud ha desmerecido, sino a sus muchas preocupaciones. No solo los asuntos de Gobierno son cada día más complejos, sino que el pueblo inglés y los laboristas van cercando a los conservadores. Han perdido ya estos cuatro circunscripciones parciales, donde los laboristas les han derrotado de manera estrepitosa. Luego la situación política no es nada halagüeña ni satisfactoria para Macmillan.

Por ello, las habladurías acerca de que abandonará la jefatura del Gabinete pueden muy bien deberse al mal momento político. Macmillan no quiere que le echen, como le sucedió a Eden, sino que él mismo se irá, sin que nadie se lo aconseje. Y así, dando excusas sobre su mala salud, puede marcharse, dejando a otro la tarea de manejar el timón conservador. A Butler, por ejemplo, que ansía heredar el puesto.

EL MUNDO EN OCHO DIAS

Muchos pequeños acontecimientos a lo largo de la semana internacional. Mientras las cancillerías de Europa, forcejean por conseguir para los respectivos países la capital del Mercado Común, la Comunidad Atómica y la del Carbon y el Acero (hay diez candidaturas: Bruselas, Luxemburgo, Milán, Monza, Strassburgo, Niza, París y una indeterminada del departamento francés del Oise), en Yugoslavia se producen cambios importantes en la dirección sindical como consecuencia de los movimientos huelguísticos del mes de Enero, y al mismo tiempo que, en Buenos Aires, se reanuda la vida parlamentaria con la proclamación de Frondizi como presidente (que el 1.º de Mayo tomará posesión de su cargo), en Arabia Saudita se adopta la decisión de retirar a Jordania la ayuda económica que el rey Saud venía dando a Hussein, en sustitución de la inglesa.

Otras cosas: cartas rusas, elecciones en puertos en varios países, lucha armada en otros, fin del viaje de Kruschev a Hungría y posible debate en la O. N. U. sobre las diferencias franco-tunezinas, que son, en el fondo, el problema de la independencia en Argel. Temas, como se ve, para todos los gustos.

EN VIA MUERTA

Los buenos oficios anglo-yanquis entre Francia y Túnez, iniciados a raíz del bombardeo de la aviación francesa sobre el poblado fronterizo argelino-tunezino de Sakiet, han entrado decididamente en vía muerta.

Francia pone como condición "sine qua non" de un arreglo la vigilancia a cargo de fuerzas neutrales en la frontera de Túnez con Argel, para que no entren en este último territorio nuevos combatientes nacionalistas. Túnez se niega a ello y, además, reclama, entre otras cosas, Bizerta. El acuerdo no es posible.

Todo hace suponer que el caso irá a la O.N.U. En el Consejo de Seguridad, Francia usará el veto. Pero, luego, si los dos tercios de los miembros lo piden, la Asamblea General tendrá que reunirse en sesión extraordinaria. Aquí es donde Túnez piensa reñir su combate. Espera que la división occidental unida a los votos del bloque afro-asiático y los del mundo comunista den lugar a un triunfo de... la tesis argelina, que es lo que se trata de demostrar.

KRUSCHEV EN HUNGRIA

Termino el jueves, 10, la estancia de Kruschev en Hungría, iniciada el día 2. Sus actuaciones públicas pueden resumirse, en cuanto a los comunistas húngaros se refiere, en el consejo de "ser más duro" con los enemigos y portarse de modo que, en lo sucesivo, puedan arreglarse las sin la intervención soviética. Por lo demás, "los militantes comunistas no podían permanecer (cuando la sublevación nacional húngara) con los brazos cruzados. Dicho de otro modo, la URSS, está dispuesta a intervenir de nuevo, si hace falta y puede hacerlo.

En el orden internacional, el viaje ha sido un constante repetir de la propaganda pacifista soviética.

MAS CARTAS

Una nueva oleada de cartas soviéticas a los jefes de Gobierno occidentales — esta vez firmadas por Kruschev — trata de explotar el efecto producido en ciertos países y sectores de opinión por el anuncio de la intención soviética de suspender unilateralmente las pruebas atómicas, tema sobre el que el ruso insistió cerca de Eisenhower, Macmillan, Adenauer y Zoli y, según parece, va a insistir con todos los países de la O.N.U.

Recordemos, una vez más, que: a), el acuerdo se adopta cuando, al fin de una serie completa de experimentos, éstos no serán necesarios en mucho tiempo; b), no se señala el plazo durante el cual estarán tales experimentos suspendidos; c), se hace con carácter unilateral y dejando a salvo la libertad de reanudación de pruebas cuando



La elección de un alcalde comunista en Bombay (la segunda ciudad de la Unión India) y la estancia en Washington de una misión económica enviada por Nueva Delhi para negociar un préstamo yanqui de 225 millones de dólares (alrededor de los 11.250 millones de pesetas) ha venido a coincidir con la publicación en el periódico de la capital indostánica "The Hindustan Standard" de esta historietita. Kruschev, caído y a la bigote en Febrero de 1956, a fuerza de lo-cinos, ha conseguido pelo y mostachos que, en Marzo de 1958, en unión de una buena pipa y un brillante uniforme de mariscal, le asemejan a la presidencia — lo dice todo. Y las afirmaciones de Nueva Delhi, según las cuales han que tener mayor comprensión respecto de la política norteamericana... también. ¿Empieza Nehru a darse cuenta del peligro?

QUERER LA PAZ SINCERAMENTE

Destaquemos en relación con lo que queda dicho, un solo párrafo del mensaje pontificio del Domingo de Resurrección: "La sinceridad en querer la paz, la prontitud en realizar todas las renuncias razonables que ella exija, la honestidad en el discutir sus problemas deberían naturalmente disipar las sombras de la desconfianza; pero si esto — no lo quiera Dios — no sucediese, se sabría finalmente a

EL OCHO EN PERSPECTIVA

El día 20 de Abril se celebran elecciones cantonales en la Francia excepto el departamento de Sena y Argel. Trátase de reemplazar a los representantes designados en Octubre de 1957. Hay 9.070 candidatos para 1574 puestos. El Domingo de Resurrección se inició la campaña electoral y el ambiente está cargado ya de pasión.

Algo semejante ocurre en Grecia, cuyo Parlamento acaba de ser disuelto. Las elecciones se han convocado para el 11 de Mayo. Una tentativa del Frente Popular, bajo la dirección del partido comunista (emascarado) ha fracasado a propósito de la N.A.T.O. Los rojos querían separar a Grecia de ella. Los demás partidos del intento Frente popular como condición que se declarase necesaria la permanencia en el bloque occidental. Ha venido la ruptura.

Recordemos que también Italia se halla en puertas de elecciones generales parlamentarias, señaladas para el 25 de Mayo. El fin de la Semana Santa ha señalado el comienzo de la guerra electoral, ya que arde en todo el país.

LUCHA ARMADA

Sigue en Indonesia. Parece inminente en Cuba. Lo de Indonesia no lleva trazas de terminar. Mientras, Yakarta anuncia la próxima liquidación de los sublevados de Sumatra y Celebes, Radio Padang manifiesta el propósito de nombrar presidente de la República al que lo fue interinamente en 1949, Assaet, ministro del Interior en 1950, bajo la jefatura de Mohamed Natsir, figura máxima del partido musulmán anticomunista "Masjumi". Assaet ha salido de Yakarta hace unos días. Y las operaciones militares continúan.

Lo de Cuba, hasta ahora, es más bien guerra psicológica o de nervios que otra cosa, según todas las apariencias. Guerra de nervios con muertos y heridos, eso sí. El rebelde Fidel Castro se mueve — sin dominarla — por la parte oriental de la isla y hace incursiones no graves, al parecer, por otras zonas. Su actuación última ha consistido en proclamas, bombas, tentativas de asaltos a Bancos y emisoras de radio en distintos lugares. La jerarquía católica ha hecho un nuevo llamamiento a la paz, por conducto de monseñor Pérez Sarantés, arzobispo de Santiago. Parece que Fidel Castro ha recibido armas del exterior. Lo afirman los periódicos yanquis.



y saboreará, ya preparadas, las mas exquisitas naranjas de la HUERTA VALENCIANA, con la garantía de estar pasteurizadas.

DISTRIBUIDORES: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS

Mañana se publicarán en el "Boletín Oficial del Estado" las normas sobre retribuciones voluntarias

El decreto entrará en vigor el 1.º de Mayo

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará el lunes próximo la siguiente orden del Ministerio de Trabajo sobre retribuciones voluntarias:

Orden del 12 de Abril de 1958 sobre retribuciones voluntarias.

Ilmos. Sres.: 21 de Marzo último, sobre retribuciones voluntarias de las empresas a sus trabajadores, preveía la necesidad de dictar las oportunas disposiciones para el desarrollo y cumplimiento de los preceptos en él contenidos.

El artículo quinto del Decreto de signados.

Estas normas han de atender de especial manera a procurar señalar las distintas situaciones de las mejoras voluntarias otorgadas ya, conservando las condiciones en que se establecieron y manteniendo siempre las más beneficiosas, concretamente en lo que a plus familiar se refiere.

Se hace preciso también facilitar a las administraciones de las empresas los criterios necesarios para poder llevar a cabo su función burocrática en la seguridad del cumplimiento exacto de lo ordenado.

Para cumplir tales propósitos, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero. — Las mejoras de retribución voluntariamente concedidas desde 15 de Julio de 1956, hasta la fecha se entrará en vigor del Decreto de 21 de Marzo último, se mantendrán exactamente atendidas a las condiciones y prácticas de su otorgamiento hasta el momento en que las elevaciones de salarios mínimos oficialmente dictadas o establecidas colectivamente en los convenios sindicales permitan su compensación.

Artículo segundo. — Se considera que, cualquier que sea su forma de percepción, las mejoras voluntarias otorgadas conforme a lo previsto en el artículo segundo del Decreto últimamente mencionado y a partir de su fecha de entrada en vigor, quedan exentas de cotización por los conceptos que en él se determinan cuando así lo establezca el acuerdo de su concesión y la empresa lo haga público, bien por su inserción en el tablón de anuncios de la misma, o por comunicación escrita haciendo constar tales extremos, cursada a los jurados de empresa o en su caso a los organismos sindicales competentes o a los beneficiarios directos de aquellas concesiones.

Este principio será igualmente aplicable a las mejoras voluntarias establecidas en prima, destajos y retribuciones por rendimiento.

Artículo tercero. — Las retribuciones en concepto de primas, incentivos y destajos que, hasta la entrada en vigor de la presente, orden eran consideradas como base a efectos de constituir el fondo del plus familiar, continuarán computándose a tal fin hasta el límite de la cuantía promedio que hubiera alcanzado el valor del punto en el primer trimestre del corriente año.

El porcentaje que determina el mínimo garantizado en los casos de retribución por incentivo que venía hasta el presente constituyendo base para la cotización de seguros sociales y Mutualidades laborales, quedará exento de tal cotización, y el importe de tal desgravación incrementará las retribuciones directas de cada uno de los trabajadores a quienes esta percepción correspondía.

Artículo cuarto. — Las cantidades que en el futuro se abonen superando a los niveles actuales de primas y destajos, conforme a lo previsto en el primer párrafo del artículo anterior, no se tendrán en cuenta para la constitución del fondo del plus familiar.

Artículo quinto. — Los preceptos del Decreto de 21 de Marzo último no son aplicables a las industrias extractivas del carbón ni a las de pesca, dadas las especiales características de cotización en la previsión social obligatoria, a que este orden se refiere.

Madrid, 12 de Abril de 1958. — FERNÁN SANZ ORRHO, Ilmos. Sres. Directores generales de Trabajo y Previsión.—Cifra.

NUEVOS HOGARES

Uriachi-Miguel



El pasado día 11, en el Santuario de Santa Casilda, contrae nudo matrimonial la bella señorita María Teresa Miguel y don Abdelkader Uriachi, Benidjio la unión don Félix Mozo Burgos, primo de la contrayente y capellán de la Iglesia Parroquial del Buen Suceso, de Madrid, que ostentaba la representación del Ilmo. Sr. Vicario General Monseñor don Buenaventura Díez y Díez. El acto se celebró en presencia del cura párroco de San Lorenzo el Real de Burgos, don Rufino Gómez Moradillo, del párroco de Euzo y capellán de Santa Casilda, don Antonio García y del reverendo Padre César Ruiz, secretario general del Seminario Español de Misiones.

Fuero padrinos, don Eduardo Miguel Mijangos, padre de la novia y conocido industrial de esta plaza y doña Carmen Ruiz Ibeas, tía también de la novia. Firmaron como testigos don Eduardo Miguel Ruiz, don José Luis Ibeas Ormaeche, don Arturo Ruiz Ibeas y don Joaquín González Núñez.

Los invitados fueron obsequiados en el Parador de Turismo con un banquete espléndidamente servido por la dirección del mismo.

Los novios, a los que deseamos feliz luna de miel, salieron en viaje de bodas, para fijar su residencia en Rabat.

GUIA FACULTATIVA

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Consulte en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas.

J. M. Francés Gil

MEDICINA INTERNA. RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36.-Teléfono 5446

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. — Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON. Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid 14, 2.º — Teléfono 4166

Dr. RENEDO

QUIRURGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º. De 11 a 1
Teléfonos, 2012 y 2259

F. J. del Campo Alonso

PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, lunes y jueves de 11 a 1

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO, 17.-TELÉFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. - T. 2323. - B u r g o s

JOSE VELASCO

PULMON Y CORAZON, RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2
Santander 15, 2.º — Teléfono 1533

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barañans y Cruz Roja
Vitoria, 31, 2.º — Teléfono, 3551

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24 — Teléfono 1912

COLMAN CASASNOVAS

PARTOS - MATRIZ
QUIRURGIA DE LA MUJER
Onda corta. — Electrocoagulación
Miranda 7, 2.º — Teléfono 1232
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

Luisa Eraña Sáiz

MEDICO
Análisis Clínicos
Sanz Pastor, 4. — Teléfono 2843

DOCTOR ARTACHO

RADIOLOGO
MEDICINA GENERAL — RAYOS X
Miranda, 6

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON — RAYOS X
Vitoria, 27 — Teléfono 3048

BENIGNO ANDRADE LOMA

MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 9

José Muñoz Avila

RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30
San Pablo, 6, 1.º Izquierda. — Teléfono 9246

J. A. ACITORES

Médico Puericultor Titulado
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Consulta de 12,30 a 2
Madrid 4, 3.º Izquierda. Teléfono 2538

¡No más canas!

SEÑORA... CABALLERO...

Usando

LOCION GOYA o GOTAS DIVINAS

LOCION GOYA se emplea como cualquier colonia
GOTAS DIVINAS como una brillantina

ICART-ESPAÑA

AGRICULTORES

COMPRAMOS CEBADA

TELEFONO 1543

Se aprueba inicialmente el plan de ordenación urbana de las zonas de Gamonal y "El Capiscol"

El Ayuntamiento sacará a subasta la enajenación del solar número dos (900 metros cuadrados) en la parcelación del antiguo Parque de Artillería

Acuerdos adoptados en la sesión del Pleno municipal

Con carácter extraordinario y bajo la presidencia del alcalde, don Mariano Jaquotot Uzuriaga, se reunió anoche en sesión, el Excelentísimo Ayuntamiento pleno. Asistieron los capitulares señores Pérez (don Vicente), Villalain, De Mateo, Conde, Arroyo Alcalde, Iruñaga, Arangüena, Fernández, Ruiz Pascual, Duenas, Ortiz Novales, Cabello y Linares.

Primeramente se procedió al sorteo para la amortización de las siguientes obligaciones de la Deuda municipal: 85 de la Deuda del 5 por ciento, emisión de primero de Julio de 1941; 200 de la del 4.50 por ciento, emisión de 7 de Enero de 1949; 140 de la serie A, de la Deuda del 4.50 por ciento, emisión de 1.º de Agosto de 1952; 11 de la serie B, de la misma Deuda y emisión; 455 de la Deuda del 5.50 por ciento, emisión 2 de Julio de 1956.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos: Designar, a propuesta de la Alcaldía, a los capitulares que se mencionan, para ostentar diversas representaciones:

Patronato del palacio de Casitilla: presidente ejecutivo, el alcalde; vicepresidente, don Carlos Plaza; vocales, los señores Arangüena, Pérez Ortega y Fernández.

Patronato de casas de los maestros: presidente, el señor alcalde; vicepresidente, don Mariano Pérez; vocales, los señores Iruñaga y Ruiz Pascual.

Junta de Gobierno del Conservatorio Municipal de Música: presidente, el señor Plaza; vocales, los señores Villalain y García Linares.

Comisión mixta administradora del palacio de S. E. el Generalísimo: presidente, el señor alcalde y capitulares, señores Pérez Ortega y Fernández Sanz.

Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal: presidente, el alcalde, Consejeros, los señores Pérez López, Pérez Ortega y Villalain.

Patronato del Servicio de vigilancia nocturna: los señores Plaza y Cabello.

Patronato para la redención de penas por el trabajo: concejal representante, señor De Mateo.

Junta de Formación profesional: concejal representante, señor Cabello.

Junta consultiva de espectáculos públicos: concejal representante, señor Villalain.

Representante en la Asociación para el fomento del turismo: señor Fernández Sanz.

Visitadores del Hospital de San Juan: los miembros de la Comisión de Gobierno.

Porta-estandarte: señor Ruiz Pascual. Suplente, señor Duenas.

Delegado de la Alcaldía en la Junta Administrativa del fondo del servicio de inspección, señor García Linares.

Comisión de Asuntos Generales: Paseos, señor Giménez Rico.

En la reclamación presentada por los propietarios de casas situadas en el tramo de la calle de Madrid, entre la plaza de Vega y la calle del General Mola, contra la aplicación de contribuciones especiales por las obras de ensanche y pavimentación de dicho tramo, se acuerda modificar el módulo, aprobando el año pasado, deduciendo las 232.81 pesetas en que se fijó el módulo de las anteriores contribuciones que se exigieron en 1945, no estimándose oportuno rebajar el tanto por ciento aprobado.

Abonar al Banco de España 75.397 pesetas, importe de 215.42 metros cuadrados a expropiación como resultado de la alineación levantada, con motivo de la construcción de su cursal en la calle de Vitoria. También se acuerda la aprobación del expediente de contribuciones especiales formado por el que corresponde abonar a dicho Banco la suma de 30.158.80 pesetas, debiendo exponerse al público para reclamaciones.

Expropiar tres fincas situadas dentro del Parque Municipal del Castillo, propiedad de herederos de D. Apolinario Peña, D. Gregorio Martínez Trascasa y D. Máximo Prieto y herederos de doña Gregoria Prieto. El importe de estas expropiaciones es de 74.020,50 pesetas.

Desestimar la petición de indemnización presentada por don Valentín y don Gregorio Fernández, como arrendatarios de la planta baja de la casa número 22 de la plaza de Vega, sujeta a expropiación.

Aprobar el expediente de contribuciones especiales por las obras de alumbrado en la Avenida del Cid Campeador, el cual será expuesto al público a efectos de reclamaciones.

Disponer del superávit de la liquidación del presupuesto de 1957, para dotar diversos gastos y formalizar los respectivos créditos, por un total de 3.834.452,72 pesetas, aprobando asimismo la modificación del presupuesto de gastos para el ejercicio actual.

Anunciar a subasta la enajenación del solar número 2 de la parcelación de la plaza de Burgos y Parque de Artillería antiguo. La superficie de dicho solar es de 900 metros cuadrados y el tipo de licitación se fija en

3.500.000 pesetas, a razón de 3.666,66 el metro cuadrado. Se impone como obligación, para adjudicar la subasta, la construcción de un edificio de doce plantas sobre la rasante de la acera, pudiendo levantarse una o dos plantas más en plan de sobreelección. Las plantas bajas se destinarán para locales de negocio. La primera, segunda y como máximo la tercera, para la instalación de organismos oficiales, públicos, entidades y dependencias respectivas y el resto de plantas se destinarán a viviendas de renta limitada.

Encargar la recaudación por gestión directa de la ordenanza que regula la exacción de peaje de vehículos en la vía pública, al Patronato de Vigilancia Nocturna, para el que será el 50 por 100 de la recaudación.

Aprobar las condiciones que han de regir en la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Villacayo, fijándose el tipo de licitación en 57.617,93 pesetas.

Aplicar estrictamente la Ley de 27 de Diciembre de 1956, que concede la ayuda familiar a los funcionarios de Administración Local, concediendo una bonificación de carácter transitorio a los funcionarios municipales que vienesen percibiendo por ayuda familiar una cantidad superior a la que ahora corresponde.

Adquirir en firme dos automóviles "Seat", por un total de 283.200 pesetas, con destino a la representación municipal.

Volver a la Comisión de Servicios, para un nuevo estudio y a petición del capitular señor García Linares, el expediente relativo a aplicación de contribuciones especiales a las obras de instalación de alumbrado en la calle de Villalain.

Adjudicar directamente a "Construcciones Hidráulicas y Civiles S. A.", las obras de acometidas del alcantarillado de las bocanillas que afluyen a la Avenida del Norte, en el precio de 604.205,39 pesetas; condicionando esta aprobación, a propuesta del señor interventor de Fondos municipales, a que el proyecto esté incluido dentro del proyecto de grandes obras, según dictamen de los técnicos municipales y, si no, en orden a la urgencia de su realización, buscar la fórmula económica adecuada para hacer frente a dichos gastos.

Aprobar el presupuesto de pavimentación de la calzada y aceras de la calle de Sedano, que asciende a 262.376,33 pesetas, a cuyas obras se aplicarán contribuciones especiales.

Aprobar inicialmente el plan o proyecto de ordenación urbana de las zonas de Gamonal y "El Capiscol", cuyas ordenanzas

se han de integrar como proyecto de extensión a las de ensanche de la ciudad, ya aprobadas.

Por último fueron ratificados varios acuerdos adoptados por la Comisión Permanente.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

DESIGNACION DE VOCALES DE LAS JUNTAS VECINALES DE LAS ENTIDADES MENORES

Tras la anterior sesión, quedó reunido de nuevo el Pleno municipal, para proceder—previa votación— a la designación de vocales representantes de las juntas vecinales de las entidades locales menores de Villayuda y Castañares. La designación recayó en don Serafín Hernando García, para la de Villayuda y don Julián Monedero Gallo, para la de Castañares.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

España y Marruecos

(Viene de primera página)

de las fuerzas armadas, ha sido diferido hasta que las fuerzas del ejército marroquí puedan proseguir su marcha y llegar a la región de Tarfala. No obstante, Su Majestad ha dado orden al nuevo gobernador de incorporar se inmediatamente a su puesto.

Un periódico francés editado en Casablanca cree saber que no obstante la dificultad surgida, el mando de las fuerzas marroquíes ha recibido órdenes de seguir su marcha progresiva hacia la provincia de Tarfala en tanto se siguen negociaciones entre Rabat y Madrid.—Efe.

FALSA DE LA POLITICA MORA Tetuan. — En los círculos oficiales de Rabat se dice que las tropas marroquíes progresan en su penetración hacia Tarfala pero que tardarán varios días en alcanzar su objetivo. Mientras tanto, prosigue el diálogo diplomático y se espera que la situación no llegue a un punto en que no fuera posible un arreglo.

En unas declaraciones hechas por el ministro de Asuntos Exteriores, Balafrej, presunto primer ministro del Gabinete ho-

Los paros que se intentaron en algunas fabricas de Barcelona tenían el mismo signo comunista que se produjeron en Asturias

Nota de la Dirección General de Seguridad

Madrid.— La Dirección General de Seguridad, ha facilitado la siguiente nota para su publicación:

"Las investigaciones practicadas con ocasión de los paros laborales que se intentaron en algunas fabricas de Barcelona, han confirmado el signo comunista de sus promotores y la existencia de la organización que fue anunciada en la referencia sobre el origen de las anomalías de igual naturaleza que se produjeron en Asturias.

Aparece como principal dirigente Miguel Nuñez González, que ya en Mayo de 1945 fue condenado a siete años de prisión por actividades similares y que en la actualidad ostentaba la condición de miembro del comité central exterior del partido comunista, licenciado en Filosofía y Letras y profesor mercantil, con la preparación y comprobada experiencia en sus trabajos de subversión y proselitismo.

Lleado de Francia con las instrucciones precisas para una intensa campaña de agitación y secundado por Federico Olivé Marcos y Manuel Martínez Arco, encargados de la "secretaría de organización" y de "agitación y propaganda", respectivamente, constituyeron una troika que oriento sus actividades hacia el ramo metalúrgico, en el que formaron un comité a cuyo frente figuraban Antonio Muller Márquez, Jaime Puig Garces "responsable de organización", Angel Lopezola Olivares y Pedro Pérez González, éste, como asesor sindical.

Detenidos todos los dirigentes

mencionados, la desarticulación fue completa al identificarse a Pedro Lara Moreno, Vicente Faus Abad y Daniel Arnau Fornells, dirigentes a su vez de la célula de una de las industrias; a Miguel Fernández Fernández, Juan Carmona Baeza, Ramon Lozano Lopez y Manuel Cobo Quirós, que actuaban en otra, y a Julián Piñero Garrido, José Botía Rodríguez y Francisco Vallejo Oton, afectos a otra de las empresas en que se produjo paro laboral.

Como integrantes de otras células, han sido detenidos, asimismo, Vicente Muñoz Girona, Miguel Lorenzo Jerez, Miguel Espinosa Ardanuy, Juan Escandell Felico, Juan Alonso Fernández, José Marcuello Lobato, Ivo Gales Gomez, Ramon Riús Muntis, José Sueranex Boix, Jaime Puig Garces, Angel Rozas Serrano, José Carretero Gomez, Esteban Reina Prados, Antonio Arenas Arenas, Bautista Adria Fellisa y José Teixedor Vila.

Todo este conjunto orgánico contaba con elementos materiales para el tiraje de propaganda; y junto a ejemplares de "Mundo Obrero" y "Trebull", han sido incautados manifiestos, propagandas y otros periódicos, en los que se omite su verdadero origen político, como fórmula estratégica para la captación de voluntades, del mismo modo que se intento en Guipúzcoa, con el fin de mantener una constante tensión y dar la sensación de que los paros respondían a una acción de las masas laborales, sin marchamo político alguno.

Han comenzado las maniobras de la VI Flota americana en Almería

Más de ocho millones de pesetas se recaudaron ayer en Madrid, en la cuestación del «Día del Cáncer»

Pasarán de 200.000 los turistas ingleses que visiten España en el actual mes

Almería.— Las maniobras de desembarco de la VI Flota de los Estados Unidos en esta costa comenzaron a las diez de la mañana, con la participación de 1.600 "marines", cinco barcos de

transporte, dos portaaviones y la artillería de los cruceros pesados "Salem" y "Des Moines", donde arboló su insignia el jefe de la flota, almirante Brohn, quien se trasladó a tierra en un helicóptero. Las operaciones se desarrollan en la zona comprendida entre punta Entinas y el castillo de Guardias Viejas. Previamente los dragaminas, con la cooperación de hombres rana, limpiaron la playa y zona costera. Luego, cuarenta lanchas de desembarco de varios tipos, llevaron a tierra a los 1.600 hombres, mientras cincuenta aviones, en vuelo rasante, cooperaban al desarrollo de la maniobra. La zona de operaciones tenía dos kilómetros de fondo por cuatro de ancho y las baterías de los barcos disparaban andanadas mientras los aviones realizaban vuelos de protección. Mañana continuarán las operaciones. Numerosos jefes españoles presenciaron las operaciones.

RECAUDACION DEL "DIA MUNDIAL DEL CANCER" Madrid.— La liquidación obtenida en el día de hoy, con motivo de la cuestación de "El Día Mundial del Cáncer", ha rebasado la cifra de ocho millones de pesetas, aunque no se ha hecho el recuento total de los donativos recibidos porque después de retiradas las mesas petitorias, en la delegación del servicio, se recibieron cantidades de organismos, centros y particulares. En la mesa presidida por la marquesa de Villaverde, que ha sido la que mayor cantidad recaudó, hubo un momento en que entregó su donativo un niño de quince años, y una anciana pobre dió a la marquesa 25 pesetas destinadas para efectuar la compra de hoy.

Doña Carmen Franco de Martínez Bordiú tuvo afectuosas frases carinosas para estos gestos. La marquesa ha llegado a estas horas de pie colocand estandartes en las personas que desfilaban por su mesa petitoria.—Cifra.

VENDRAN MUCHOS TURISTAS INGLESES Irún.— La temporada turística se presenta magnífica este año, según informes que se reciben de Londres. Entre las diversas compañías británicas, transportarán 200.000 turistas en viajes colectivos desde el corriente mes hasta Mayo. Los viajes colectivos han sido establecidos a base de dos o tres circuitos. La mayor parte de los viajes no incluyen visitas a Andalucía, a causa de la distancia y el limitado número de divisas que se concede a los ingleses para turismo.—Cifra.



MAQUINARIA EN GENERAL Iparaguirre, 39-41-43 BILBAO

Seguros defunción

Compañía Seguros ofrece Agencias numerosas poblaciones a personas solventes y buena moralidad, con fianza. Escriban amplias referencias a Apartado de Correos 727. — VALENCIA.

Radio Burgos

Programa que esta emisora ofrecerá a sus oyentes hoy, domingo, a las tres en punto de la tarde por onda corta de 42 metros:

- 1.º "Nuestro saludo musical".
- 2.º "La hora de café".
- 3.º "Música ligera".
- 4.º "Crítica de espectáculos".
- 5.º Selección de "Marina", de Arrieta.
- 6.º "Música universal".
- 7.º Cierre de la estación.

AVISO EXCLUSIVAMENTE PARA LOS LECTORES

mandando este anuncio junto con su pedido a "REUNIDOS". Apartado 692, BARCELONA, recibirá por correo contra reembolso de 245 pesetas, un magnífico e insuperable corte traje para caballero o señora, de gran calidad, directamente de la fabrica, en MARRON, GRIS y AZUL, sirviéndose como máximo, dos por cada persona de momento, con regalos para 9 compras mas, que en adelante desee hacer. ¡APROVECHESE!

EMPRESA UZQUIZA

Servicio combinado todos los días, excepto domingos y festivos. BURGOS — BELORADO — SANTO DOMINGO — LOGROÑO Salida de Burgos, 16,30 — Logroño, 7,15

En construcción decoración **Tallex** EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS Para carpintería, ebanistería, etc.

DISTRIBUIDORES: HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A. IGNACIO PALACIOS, S. A. - VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

ELIMINE SU HERNIA

SIN MAGULLAMIENTOS Y TORTURAS que le ocasionan al querer contener y reducir la misma por anticuados bragueros de serie, que en vez de aliviar, perjudican a la dolencia y esta será corregida y evitada el riesgo de su estrangulación, adoptando el obturador "KORR-SAN", original invento. (Patentado m. u. n.º 26.257) innovación ortopédica que obtura y cierra el orificio herniario con eficacia, sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 16.061).

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malas digestiones, estreñimiento etc., son desarreglos que incapacitan de efectuar las más indispensables actividades y motivan el tener que soportar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona amargura y preocupaciones. Suprima estos inconvenientes con el novísimo ADUCTOR "KORR-SAN", original invento (Patentado m. u. n.º 26.684), innovación ortopédica que al situar el estómago e intestinos a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia eliminando totalmente las molestias magulladuras de anticuadas fajas, que tanto mortifican y perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.442).

El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a quienes pacientes estén interesados, horas de 10 a 1 solamente y días indicados, en las plazas y consultorios médicos siguientes: en BURGOS, el martes, día 15 de Abril, D.º Manuel Hernandez Moliner, calle Santander n.º 6. En VALLADOLID, jueves, 17. D.º J. Azorin Blanco, calle Teresa Gil, n.º 22. En VALENCIA, viernes 18. D.º Teógenes M. Aguilár, calle Mayor n.º 28. (Gestoría de D.º Teógenes M. Bilbao). En SANTANDER, martes, 22. D.º E. Castillo Oyabide, calle Daoiz y Velarde n.º 13, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Muntaner, 115, entlo. 2.º



Madrid. — Las precipitaciones, que en algunos casos fueron de nieve, se registraron principalmente en el Cantábrico y alto Duero, Sur de la Mancha Sur, Sureste y Levante. Tiempo nuboso en el resto, incluso en Canarias, donde pueden producirse posteriormente chubascos.

Las temperaturas de Madrid han sido de 9,2 grados a las 14 horas y de cero grados, a las 6,45 horas.

Las extremas de España han correspondido a Huelva con 19 grados y a Soria, con 6 bajo cero.—Cifra.

NEVO EN BILBAO Bilbao. — Hoy ha nevado sobre Bilbao, donde la temperatura que reina es más propia de los meses de Diciembre y Enero. La mínima ha sido de uno y medio grados sobre cero. También nevó con intensidad en los altos de la provincia, alcanzando en el puerto de Ordutua el espesor de quince centímetros.—Cifra.

La Asociación Española Contra el Cáncer está ya presente en todo el territorio nacional e incorporada a las tareas de la lucha mundial para aplicar las más modernas medidas de profilaxis y terapéutica.

En Covarrubias será descubierta hoy una lápida junto al sepulcro de la Infanta Doña Cristina de Noruega

El embajador noruego en España y otras altas personalidades de aquel país nórdico asistirán a los actos, en unión de las autoridades burgalesas



Sepulcro de la Infanta Doña Cristina, en el claustro de la iglesia-colegiata de Covarrubias. — (Reproducción de "Photo Club")

En la histórica villa de Covarrubias se desarrollarán hoy domingo solemnes actos, con motivo del descubrimiento de una lápida que ha sido colocada en el claustro de la iglesia-colegiata de aquella villa, junto al sepulcro donde descansan los restos de Doña Cristina, Infanta de Noruega, esposa que fue del Infante Don Felipe, hijo de Fernando II el Santo y hermano del Rey Don Alfonso X el Sabio.

Al acto asistirá, como ya damos cuenta en nuestro último número, junto con el embajador noruego en Madrid y el cónsul de dicho país en Barcelona, Einar Lütken —que ha sido quien con su magnífico entusiasmo ha hecho posible la celebración de estos actos— una nutrida representación de la colonia noruega en España. Aparte de las autoridades burgalesas se han cursado invitaciones al Excmo. Señor Conde de Vellelano, Marqués de Covarrubias y a don Dimas Camarero, ambos hijos adoptivos de Covarrubias, así como a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, alcalde honorario de la villa.

Asistirán también destacadas autoridades académicas, entre ellas representantes de la Institución Fernán González y Comisión provincial de Monumentos, que se asociarán así a este acto cultural, que ha de servir para estrechar aún más los lazos culturales y diplomáticos existentes entre España y Noruega.

Los actos se desarrollarán con arreglo al programa que ayer damos a conocer y prometen revestir gran solemnidad, sumándose a los mismos todo el vecin-

don Felipe tuvo lugar en Valladolid el domingo siguiente a la Pascua florida, en aquel 31 de Marzo de 1258. No tuvo descendencia en su matrimonio y murió a los cuatro años de casada; ¿en Sevilla? ¿en Burgos? ¿en Covarrubias?

En esta histórica villa burgalesa tuvo su palacio el Abad D. Felipe, junto a la famosa Torre de Doña Urraca —mejor de Fernán González, pues él la edificó y así se llama en los documentos más antiguos.

El sucesor de D. Felipe en la Academia, don Fernando Ruiz, asistió al enterramiento de la Infanta, en un sarcófago o "locillo", situado en la claustra de la iglesia-colegiata.

En la inspección ocular verificada el 21 del pasado mes de Marzo del año en curso, en la que intervinieron médicos, historiadores y arqueólogos, se estudiaron la stelas, el sepulcro y principalmente los constitutivos del cuerpo humano que distingue ambos sexos y todo confirma la tradición.

El acta levantada por dichos señores y de la que se dará lectura hoy en los actos que tendrán lugar en Covarrubias, está redactada en los siguientes términos:

"En la Villa de Covarrubias, arzobispado y provincia de Burgos a veintidós día del mes de Marzo del año 1958 y hora de las once de la mañana se personó en el claustro del templo parroquial de San Cosme y San Damián (antes Abadía y Colegiata) una comisión, presidida por el señor Comisario de la Zona Se-

se halló un ataúd, caja de madera, sencilla, sin forro ni pintura. En su interior un esqueleto humano.

Don Manuel Ayala López, historiador y arqueólogo y don José Luis Monteverde, arqueólogo, historiador y especializado en el conocimiento de ricas telas antiguas, dicen:

El sepulcro es de piedra caliza de Hontoria, del mismo tipo que los de Las Huelgas. Serie que arranca de 1.210 y que se caracterizan por una arquería y en la tapa y huecos, hojas de vid. Esta ornamentación denota aquí una aproximación hacia el ojal. El ajuar que nos ha deparado este enterramiento, se compone de una tela de tafetán de seda listada con espigas de oro, entre bandas más acusadas en ambos lados, con otra tela también pajiza, tipo primero, muy afin al del ataúd de Enrique I en Huelgas y al manto de don Manuel, en el mismo Monasterio. Trozos de tafetán de seda granate, liso, igual al forro de la aljuba de don Fernando de la Cerda. Otros fragmentos del lienzo liso, que da la

raz bien desarrollado y ancho, costillas estrechas y delgadas, esternón corto. Las manos momificadas, con dedos cortos y finos, algunos conservan las uñas largas y afiladas. Los dedos de los pies, largos y bien osificados, así como el fémur, tibia y peroné. Pelvis no muy grande, pero con diámetros y conformación características del sexo femenino. La porción iliaca, inclinada hacia afuera y atrás, y en el arco pubiano curvilíneo. Todo lo cual indica ser un esqueleto del sexo femenino, perteneciente a una mujer de estatura elevada, joven y fuerte y de una edad aproximada de 26 a 28 años.

Ante el resultado de tan minucioso reconocimiento, merece anotarse con la satisfacción de amantes de la Historia patria, el perfecto acuerdo de estos datos de observación directa con los que han venido transmitiendo los cronistas y la culta tradición alimentada en el Archivo Abacial de Covarrubias, acerca de tal sepultura y de la relevante dignidad de la persona en el sepultada.

Tomados los datos necesarios



Torreón de Fernán González y la antigua colegiata, vista desde la orilla derecha del río Arlanzán.

aparición de ser listado, por el grueso mayor que ofrecen algunos hilos de la trama y fue ropa interior. Todo ello característico del siglo XIII, ya avanzado.

Los doctores don Maximiliano Gutiérrez y don Gabriel Escudero, informan: "Un esqueleto en parte momificado y de una longitud de 1,72 centímetros. El cráneo es pequeño y conserva completa la dentadura de dientes muy iguales, pequeños y finos, sin caries de ninguna clase. El tórax

para la redacción del presente informe y oportuno instrumento, se repusieron con cuidadoso respeto los venerados restos, que se colocaron en el interior del sepulcro, el cual quedó definitivamente clausurado.

En testimonio de lo cual se extiende por triplicado la presente acta, que firman los miembros de la Comisión y testigos, cuyas firmas y rubricas, aparecen a continuación. En Covarrubias a 21 días del mes de Marzo de 1958.

Temas ferroviarios

Adiós a la marquesina de la estación

Por José María GONZALEZ-MARRON

El 5 de Agosto de 1905, se inauguró la actual estación del ferrocarril del Norte, llamada, así en aquella fecha por estar explotando dicha Compañía este ferrocarril. Se escogió aquel día por coincidir con el eclipse de sol y ser esta ciudad de los lugares que tal fenómeno era más visible, y por esta causa la afluencia de forasteros fué muy grande.

Yo, aunque en aquella época no tenía ninguna relación con el ferrocarril, podría efectuar una narración exacta de dicho acontecimiento, pero como mi propósito no es más que hacer una pequeña referencia, señalaré los hechos más salientes; por consiguiente, sólo diré que doy por supuesto, que, como estuvo S. M. el Rey Don Alfonso XIII todo el día en la ciudad, asistió a esta inauguración y que la parte ferroviaria se realizó recibiendo unos 20 trenes especiales: ahora bien, hay que tener en cuenta que cada tres trenes de aquellos tiempos eran como uno de los actuales, con coches de dos ejes y tres departamentos independientes, cada uno con su propio motor, por lo que los revisores (en la actualidad los toreros en ruta) tenían que hacer las revisiones pasando por los estribos de un departamento al siguiente, incluso cuando el tren estuviera en marcha.

La citada inauguración se llevó a cabo sin la marquesina que ha venido protegiendo la estación posteriormente, marquesina que fué montada en 1906. Pues bien, ahora, cuando se cumplen 52 años de su instalación, ha comenzado su demolición.

En la semana que hoy concluye, la Empresa M. Z. O. V., contratista de las obras que se realizan en la estación, empezó a desguazar la

darlo de Covarrubias y nutridas representaciones oficiales que se desfilarán desde nuestra ciudad.

DATOS HISTORICOS DE LA PRINCESA CRISTINA

La lápida que va a ser descubierta en el claustro de Covarrubias, recordará tres efemérides de la Infanta Doña Cristina, hija del Rey Hakon Haakonsson: el nacimiento de la Infanta (1234), su boda con el Infante de Castilla don Felipe (1258) y su muerte (1262).

La Infanta Doña Cristina casó con el Infante de Castilla don Felipe, hijo del Rey D. Fernando III el Santo y hermano del Rey D. Alfonso X el Sabio, electo Arzobispo de Sevilla, Abad efectivo de la Abadía e Infantado de Covarrubias (1248 al 1258).

Al ser elegido Emperador de romanos, don Alfonso X hizo pactos con distintos soberanos, para asegurar su elección efectiva y cumplir después sus compromisos como tal Emperador. Pactó con el poderoso Rey de Noruega, Hakon Haakonsson y para asegurar mejor su amistad la prometió a su hijo, un hermano suyo para su hija Cristina, infante que había de elegir la princesa.

El viaje de la Infanta Cristina a España lo describen con todo detalle varios cronistas noruegos de aquella época, narraciones que resumió el historiador Munch, en un escrito que dirigió en 1856 a la Academia de la Historia de España. La Infanta pasó las Navidades de aquel año de su llegada a España en Burgos y se hospedó en el convento de Las Huelgas, donde era Abadesa doña Berenguela, hermana de don Alfonso.



INTERIOR DE LA HISTORICA IGLESIA-COLEGIATA DE COVARRUBIAS

Levantada la tapa del sepulcro,

gunda del Patronato Artístico Nacional, don José Luis Monteverde e integrada por don Manuel Ayala López, canónigo penitenciario de la S. I. C. B. M. de Burgos; don Maximiliano Gutiérrez Moral, doctor en Medicina, todos ellos académicos numerarios de la Institución Fernán González; don Gabriel Escudero Escudero, médico de la localidad; don Valentín Hernández Moral, oficial cantero de la comisión del Patronato Artístico Nacional y don Rufino Vargas Blanco, académico correspondiente de la referida Institución, párroco — arcepreste de Covarrubias, con el fin de identificar los restos mortales que guarda un sarcófago existente en dicho claustro donde, según la tradición, está enterrada Doña Cristina, hija de Hakon Haakonsson, Fey de Noruega, casada con Don Felipe, Infante de Castilla, hijo de Don Fernando III el Santo, electo Arzobispo de Sevilla y Abad de Covarrubias.

El viaje de la Infanta Cristina a España lo describen con todo detalle varios cronistas noruegos de aquella época, narraciones que resumió el historiador Munch, en un escrito que dirigió en 1856 a la Academia de la Historia de España. La Infanta pasó las Navidades de aquel año de su llegada a España en Burgos y se hospedó en el convento de Las Huelgas, donde era Abadesa doña Berenguela, hermana de don Alfonso.

Levantada la tapa del sepulcro,

Adiós a la marquesina de la estación

Por José María GONZALEZ-MARRON

marquesina. Y en verdad que causó una maravilla observar la forma rápida y la pericia con que actúan sus obreros, con andamios desmontables, al estilo de los que se utilizaron no hace mucho tiempo en esta ciudad en la calle de Santander para reparar la cornisa de la Casa del Cordón. Cuando se ve montar dichos andamios se imagina uno que está manejando un mecano, que sólo consta de tubo, planchas y tornillos, con cuyos elementos forman los andamios que más convengan. No podemos precisar el tiempo que puedan tardar en desguazar por completo esta marquesina, pero eso no obsta para que ya desde ahora le demos este último adiós, sin olvidarnos de lo caro que costó su sostenimiento, recordando, a la vez, con dolor como a raíz de una reparación costosa entraba agua en todos los andenes a los que pretendía proteger, todo ello además de que, cuando hacia un poco de aire, entonces llovía o nevaba dentro de los andenes, de modo que apenas se necesitaba la protección de la marquesina, como sucede en caso similar con el paraguas, que entonces se convierte en una manera disimulada de mojarse.

Y ya que hablamos del derribo de la marquesina que forma parte de las obras que está llevando a cabo la Compañía de los Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, hemos de significar que la lentitud con que al cabo ven llevar estas obras es debido unas veces a falta de materiales y otras a la inclemencia del tiempo, que perturba los trabajos en que se utiliza tanto cemento.

Asimismo aprovecho este comentario para hacerme eco de una queja que según mis informes, se produjo en la estación y que incluso quisieron convertir en denuncia, porque algunas personas, al pasar al segundo andén por el paso inferior del lado de la carriana, se encontraban con que estaba inundado. Debo significar a los interesados que este paso inferior se habilitó provisionalmente, a ruegos míos, cuando aún estaba en activo, ejerciendo el cargo de interventor del Estado. Por ello a la Empresa constructora, en tanto no entregue el paso totalmente acabado, no la cabe responsabilidad alguna, debiéndose lo ocurrido a que estos pasos llevan unas motobombas que, cuando sube el agua de nivel funcionan automáticamente para realizar el desagüe. Dichas motobombas están montadas todavía y a causa de los

grandes temporales de días pasados, subió el nivel del agua por encima del suelo del paso, y a pesar de esto, para que pudieran seguir utilizando éste los viajeros que quisieran, la Empresa hizo en el centro del paso una senda con gravilla, para que pudieran transitar sin mojarse.

Para terminar sólo diré, por lo que deduje al hablar con los técnicos de la contrata, que si se les provee de materiales, como les han prometido, seguramente para finales de este año estarán concluidas las obras que comprende el proyecto que salió a subasta. Por cierto, y como quiera que algunos me han preguntado sobre el porqué no se hacían salas de espera, tan necesarias en esta estación, a este respecto señalaremos que no están comprendidas en este proyecto y por ello, no es la empresa la que debe llevarlas a cabo. Ahora bien, como soy uno de los convencidos de que es obra muy necesaria, espero que las autoridades puedan influir a fin de encontrar el medio de que se realicen. Por lo tanto, dejemos sentado que la obra más importante que falta es la sustitución de la marquesina que existía por la nueva de cemento que ya ha empezado a construirse en el cuarto andén.

Lea. DIARIO DE BURGOS

Proyecto de ley sobre préstamos a los inquilinos para la adquisición de viviendas

Enmienda presentada por las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana

En las Cortes se halla en estudio un proyecto de ley sobre préstamos a los inquilinos para la adquisición de sus viviendas. Se han presentado numerosas enmiendas a ese proyecto, entre ellas una del Consejo Superior de las Cámaras de la Propiedad Urbana, cuyo texto es el siguiente:

Con arreglo a los artículos 62, número 1 y 65 de la vigente Ley, que sin capacidad económica para más, se determinara a adquirir un piso arrendado, bien porque se vea lanzado por cualquier causa legal de aquel otro que ocupaba como inquilino, o bien, porque, provisoriamente invertía sus ahorros en este tipo de inversión inmobiliaria parcial, que en su día aseguraba la satisfacción de una necesidad propia, se verá afectado por las disposiciones que entrañan el Proyecto de Ley, el cual, a parte de modificar el estatuto jurídico que sirvió de base a una convención contractual y en oposición al principio de la irretroactividad de las leyes, hará imposible en adelante esta clase de contratación de carácter inmobiliario parcial, que por el desarrollo alcanzado por la llamada propiedad horizontal había llegado a revestir verdadera importancia y a cumplir una plausible necesidad social.

Si el Proyecto de Ley prospera en su actual redacción, causará la total paralización del tráfico jurídico de este tipo de operaciones.

Llega a Burgos el embajador de Noruega

Presidirá hoy los actos en Covarrubias

A mediodía de ayer y procedente de Madrid llegó a nuestra ciudad el embajador de Noruega en España, que se aloja en el Hotel Condestable y, por la tarde, efectuó visitas a nuestros principales monumentos.

Hoy, domingo y según tenemos anunciado, presidirá los actos que tendrán lugar en Covarrubias, con motivo de la colocación de una lápida alusiva al descubrimiento del sarcófago medieval que contiene los restos de la Infanta Doña Cristina de Noruega.

Exceda de 175, 250 y 375 pesetas mensuales, según se haya construido o habitado por primera vez el inmueble hasta el 31 de Julio de 1936, desde el 18 de Julio de dicho año a 1 de Enero de 1942 e con posterioridad a esta fecha, respectivamente; sin embargo, estos módulos de renta, tampoco son de adecuada generalización en todo el ámbito nacional, ya que las rentas están en relación; las más de las veces, con la densidad demográfica y la riqueza urbanística, así como con la capacidad económica de diversas zonas y lugar, incurriendo el Proyecto, una vez más, en el defecto de establecer módulos uniformes para todo el país, que según la vigente Ley parecían en vías de superarse por la distinción obligada e impuesta por la realidad.

Sin perjuicio de reconocer el bien intencionado propósito del legislador, sinceramente, podemos señalar que muy pocos serán los propietarios adquirentes de un piso arrendado que, candorosamente, caigan en la ingenua tentación de propietarios honoríficos y transitorios que faciliten el acto expropiatorio establecido en beneficio de su inquilino ocupante; por lo cual, el fin pretendido por la Ley no habrá sido alcanzado, mientras que ella habrá producido el total colapso de las transmisiones de pisos arrendados, sin beneficio para nadie y en detrimento del orden, jurídico preestablecido, que con estrechos y limitaciones, permitía al propietario usar de lo que era suyo, para establecer su propio hogar con arreglo a derechos.

Este ya no es nuevo retracto legal, pues ahora la acción retractual implicaba la subrogación en las condiciones establecidas por el contrato precedente, más los gastos de legítimo ahorro, por el contrario, esto que la Ley llama opción, es más bien un derecho de expropiación, legalmente establecido en beneficio del inquilino, que hace de condición inferior la necesidad correlativa del propietario, al que se imposibilita para hacer uso de su derecho dominical.

En tal proyecto de ley, quiebran, como no tiene más remedio que reconocerse en la parte dispositiva del mismo, las previsiones conceptuales clásicas del derecho civil; pero sobre todo lo que más gravedad entraña es su efecto retroactivo, con carácter sancionador y restrictivo, y lo cual está vedado a todo ordenamiento jurídico por el principio *enula pene sine lege*.

Por la aplicación retroactiva que establece a la contratación concertada hasta su promulgación, implicará que quien adquirió vigente un ordenamiento legal, de tan reciente promulgación como es la última y vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, se verá ahora constreñido a someterse a la expropiación por el arrendatario, quien, durante tres años, podrá así intentar, en cuanto sea objeto de la notificación fehaciente de la necesidad del propietario, que será siempre de peor derecho, a pesar de ser el titular registral del inmueble, frente al mejor derecho del locatario.

Es cierto que el Proyecto excluye las transmisiones totales de inmuebles, pues su ámbito de aplicación se limita a la enajenación por pisos o departamentos, aunque se hubiesen transmitido por plantas o agrupados a otros, o en cuanto en la finca hubiere una sola vivienda, pero, por ello, precisamente, afecta, paraliza y hace imposible la adquisición de su propio piso, al pedimento ahorro, o aquel, que no teniendo posibilidad económica para más, ve limitada su capacidad inversora a la de un solo piso; inversión que resolvía, las más de las veces la grave situación de la modesta propiedad urbana que ha devenido no rentable y por lo tanto en trance de liquidación y que por esta vía tenía un aliviadero legal, que quedará ahora totalmente extinguido.

Bien es cierto, también, que esta facultad expropiatoria, no la podrá ejercer más que los titulares de arrendamientos cuya renta no

ATENCION LECTORES

DE FABRICA DIRECTAMENTE AL PUBLICO, con garantía y de gran calidad, tenemos el gusto de ofrecer, por sólo 430 pesetas, el lote popular que consta de lo siguiente: 2 camisas super, caballero; 2 pares calcetines, un bañador, 2 calzoncillos, una sabana, un par de medias nylon, 2 bragas, señora, fantasia y, además, un corte para pantalón o falda. Obsequiando, además, con un blok para nueve compras más de otros diez lotes, con regalo. Sólo y como máximo se sirven 2 lotes por persona y por correo contra reembolso. EDI, apartado 617. BARCELONA. (Con el pedido mande este anuncio).

MEDIAS NYLON

KAYSER

ABLACA Campo

Astrid Magda

Enorme surtido de las mejores marcas a los precios más bajos.

ESTABLECIMIENTOS CAMPO

LLAMADA GENERAL

Como obsequio que hacemos a los lectores de DIARIO DE BURGOS recibirán un magnífico corte de traje (no de verano), calidad, inarrugable, en gris, gris marengo, marrón, verde (IKE) o azul marino, contra reembolso de 285 pesetas (mitad de su precio) comprobándolo antes de abonarlo y con facultad de devolución si no fuese de agrado, sólo mandando el presente anuncio a: TEJIDOS SOLEL. Calle Florida Blanca, 130. BARCELONA

Almacenes La Puebla

vende porque convence con sus calidades y precios inigualables.

Compruebe nuestros grandes surtidos en Blancos, Sábanas, Colchas, Colchones, Pañería para señora y caballero.

La misma calidad siempre le costará menos en

Almacenes La Puebla

LAS MANTAS MAS BARATAS EN LA CASA DE LAS MANTAS

LOS DEPORTES EN

Diario de Burgos

Hoy se enfrentan las selecciones de fútbol de España y Portugal

Los equipos "A" jugarán en Madrid y los "B" lo harán en Lisboa

Se mantienen las formaciones ya anunciadas

Madrid.—(Crónica de la Agencia "Alfil", por el redactor de "Alfil", Sáenz de Sicilia).

El partido internacional de fútbol que los primeros equipos de España y Portugal van a jugar hoy, domingo, en el gran Estadio Santiago Bernabéu, de Madrid, tiene ahora un nuevo aliciente que añadir a los que de por sí reunía. De los años las recientes declaraciones del seleccionador portugués, José Maria Antunes que ha dicho: «He de buscar un medio para marcar a Di Stéfano en Madrid. Necesito un jugador disciplinado y con abnegación total. Si a Francia no le bastaron dos elementos para anular a Di Stéfano, a Alemania le fué suficiente un delantero decidido y energético para reducir al fenómeno».

Total que, ante esto, parece que lo único que interesa es la forma

de evitar que Di Stéfano juegue, por lo que hasta incluso pueden dadas de importancia las informaciones que habitualmente se ofrecen al lector, en visperas de todo encuentro internacional.

Esto, que por innecesario no es elogio, lo saben hasta los portugueses. Y porque, lo saben, los técnicos lusos le harán objeto de especial cuidado.

El temor no acaba en el que Di Stéfano inspira al seleccionador señor Antunes, sino que se extiende hasta convertirse en auténtico miedo, por Di Stéfano, hasta en los técnicos madrileños ante la papeleta que el gran maestro del club y varios aventajados discípulos, sometidos al pundonoroso celo de ardorosos contrarios durante un partido internacional amistoso a pocas horas de otro encuentro para la Copa de Europa, no tan amisto-

so, pero internacional también y en Budapest.

SE MANTIENEN LOS EQUIPOS ANUNCIADOS

Madrid.— Los seleccionadores de España y Portugal han confirmado que mantendrán las alineaciones ya hechas públicas.

Se confirma igualmente que los lusitanos han optado por presentar un equipo de tendencia juvenil y combativo para plantear dura batalla a la formación hispana, con el objetivo principal y concreto de anular a Di Stéfano.

El partido ha suscitado, hasta el momento, poco interés en Madrid. Incluso se le estima inoportuno, porque toda la atención está concentrada en el partido que habrá de disputar el club madrileño, el miércoles próximo, en Budapest.

La hora del comienzo está señalada para las cinco de la tarde.

DECLARACIONES DE COSTA EN LISBOA

Lisboa.— El miembro de la Federación Española de Fútbol, señor Costa, ha manifestado al correspondiente de la agencia "Alfil" en una entrevista que de los jugadores del «B», sólo han sido internacionales con anterioridad Olivella y Mestre.

El señor Costa añadió que no es fácil dar homogeneidad al conjunto «B» dadas las circunstancias de su composición, ya que se trata de valores jóvenes que aspiran, en su día, a pasar a la selección «A» y no de hombres separados del primer equipo nacional.

Los jugadores españoles están muy animados y en excelente forma física y con deseos de hacer un buen papel.—Alfil.

Historial de los encuentros

El partido que va a jugarse hace el núm. 22 de los disputados entre los equipos "A" de ambas naciones. Los veintuno celebrados hasta la fecha arrojaron un balance favorable al equipo español, que ha obtenido trece victorias, seis empates y ha sufrido dos derrotas. Los equipos españoles han marcado sesenta tantos y han encajado veintiséis.

El historial, contado desde el ángulo español, es el siguiente:

- 1921: Madrid, 3-1.
- 1922: Lisboa, 2-1.
- 1923: Sevilla, 3-0.
- 1925: Lisboa, 2-0.
- 1928: Lisboa, 2-0.
- 1929: Sevilla, 5-0.
- 1930: Oporto, 1-0.
- 1933: Vigo, 3-0.
- 1934: Madrid, 9-0.
- 1935: Lisboa, 2-1.
- 1941: Lisboa, 2-2.
- 1945: Lisboa, 2-2.
- 1945: La Coruña, 4-2.
- 1947: Lisboa, 1-4.
- 1948: Madrid, 2-0.
- 1949: Lisboa, 1-1.
- 1950: Madrid, 5-1.
- 1950: Lisboa, 2-2.
- 1956: Lisboa, 1-3.

En dos ocasiones, España y Portugal han debido disputar eliminatorias para el Campeonato del Mundo, en 1934 y 1950. En ambas, la selección española resultó vencedora (en 1934, 9-0 y 2-1, y en 1950, 5-1 y 2-2).

Las selecciones "B" han jugado dos partidos: en 1927, en Madrid (victoria por 2-0), y en 1949, en La Coruña (victoria por 5-2).—Alfil.

Clausura de los Juegos Escolares

Ayer fueron impuestas las Medallas de la competición a los ministros de Educación y secretario general. Liceo Castilla se ha clasificado en séptima posición

Madrid.— El Comité técnico de los Juegos nacionales escolares y los mandos nacionales del Frente de Juventudes, han cumplimentado y hecho entrega al ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, de la Medalla de los Juegos.

Asimismo, en la mañana de hoy, el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio García Mina, recibió en su despacho oficial una representación de profesores y alumnos de los colegios participantes en los Juegos, presidida por el delegado nacional de Juventudes.

El delegado nacional de Juventudes pronunció unas palabras expresando el agradecimiento de la Organización por la importancia y continua ayuda que hace el Ministerio de Educación Nacional en beneficio de estos Juegos escolares, haciendo entrega, a continuación, del informe y la Medalla de los Juegos al ministro.

Comienza el concurso hipico de Niza

Venció el italiano D'Inzeo

Niza.— Ha comenzado el XXII concurso hipico internacional con participación de cincuenta jinetes de ocho países. La primera prueba, Premio del Comité de Fiestas, disputada sobre 500 metros con 13 obstáculos y 15 saltos, fue ganada por el italiano Raimundo D'Inzeo, sobre "Merano". José Bohorquez, de España, se clasificó en tercer lugar a cuatro segundos del vencedor.—Alfil.

El ministro de Educación Nacional expresó su agradecimiento y la satisfacción que le causaba encontrarse entre los jóvenes estudiantes. Finalmente, aludió a la importancia que el deporte tiene en la formación moral de los muchachos y a la magnífica labor que realizan estas competiciones juveniles.—Alfil.

CLAUSURA DE LOS JUEGOS

Madrid.— Han sido clausurados en la pista de la Ciudad Universitaria los X Juegos Nacionales Escolares, que organizados por el Frente de Juventudes venían desarrollándose desde el pasado domingo.

Presidieron los actos el ministro de Educación Nacional, el ministro secretario general del Movimiento, el delegado nacional de Educación Física y Deportes y otras personalidades.

Después de las últimas actuaciones de atletismo, alumnos del Colegio preparatorio militar "Ruiz de Alda" del Frente de Juventudes realizaron una brillante exhibición de gimnasia. Seguidamente, se jugó un partido de rugby educativo entre alumnos de la Universidad laboral "Francisco Franco" de Tarragona. Ambas actuaciones fueron muy aplaudidas por el numeroso público que presenciaba las pruebas.

A continuación, se inició el desfile de atletas, precedido de una banda juvenil y de los alumnos del Colegio Preparatorio militar y de la Universidad laboral de Tarragona. Finalizado el desfile, se procedió a la entrega de premios y trofeos a los participantes en estos decimos Juegos, por las diversas jerarquías y autoridades, correspondiendo el trofeo del ministro de Educación Nacional y primer premio de quince mil pesetas en material deportivo al campeón absoluto de los Juegos, Colegio Maravillas, de Madrid, y el trofeo del ministro secretario general de diez mil pesetas en material deportivo al Colegio San José, de Valladolid. Se otorgó, posteriormente el trofeo "Manuel Robles" a los preparadores de los equipos vencedores en gimnasia, Guillermo Ruiz, del Colegio María Auxiliadora de Salamanca y Julio Capdepón, del Maravillas de Madrid.

Finalmente fue arriada la bandera de los Juegos Nacionales Escolares.—Alfil.

RESULTADOS

Madrid.— Resultados de las competiciones deportivas celebradas hoy en los X Juegos Nacionales Escolares.

Baloncesto.—(Puestos primero y segundo): El Pilar (Madrid), 50; Inmaculada (Gijón), 11.

Hockey sobre patines.—(Puestos primero y segundo), San José (Valladolid), 0; Inmaculada (Gijón), 1.

Balonmano.—(Puestos primero y segundo): El Pilar (Madrid), 7; Loyola (Oviedo), 2.

Fútbol.—(Puestos primero y segundo): Hispania (Oviedo), 2; Auxiliadora (Salamanca), 1.

Por último se disputaron las finales de atletismo.

Clasificación general de atletismo:

1. Maravillas (Madrid) 230 puntos; 2. San José (Valladolid), 212; 3. Corazonistas (Vitoria), 17; 4. Loyola (Oviedo), 150; 5. Inmaculada (Portugalete), 104,5; 6. María Auxiliadora (Salamanca), 96,5; 8. Liceo Castilla (Burgos), 69.

Clasificación general de los Juegos por Centros:

1. Maravillas (Madrid), 137 puntos; 2. San José (Valladolid),

134; 3. Corazonistas (Vitoria), 100; 4. Loyola (Oviedo), 94; 5. Inmaculada (Gijón), 85; 6. El Pilar (Madrid), 81; 7. María Auxiliadora (Salamanca), 66; 8. Liceo Castilla (Burgos), 50,5; 9. Santa María (Portugalete), 35; 10. San José (Vitoria), 17; 11. Corazonistas (Salamanca), 17; 12. Maristas (Valencia), 11; 14. Areneros (Madrid), 7; 15. Magisterio (Huelva), 15; 16. Magisterio (Burgos), 5; 17. Nuestra Señora Aguilera (Sevilla), 4; 18. Calasancio (Bilbao), 3; 19. El Salvador (Bilbao), 3; 20. Hispania (Oviedo), 3; 21. M. Pelayo (Salamanca), 3; 22. Corazonistas (Albacete), 3; 23. Balmes (Barcelona), 2; 24. San José (Logroño), 1.

Sin puntaje: Santiago (Bilbao); Instituto (Tarragona); Alfonso X (Sevilla); Instituto, (Ferrol del Caudillo); Mezquita (Vigo).

Clasificación general por ciudades:

1. Madrid, 242 puntos; 2. Valladolid, 134 puntos; 3. Vitoria, 117 puntos; 4. Oviedo, 97 puntos; 5. Gijón, 85 puntos; 6. Salamanca, 80 puntos; 7. Burgos, 65 y medio puntos; 8. Vizcaya, 38 puntos.—Alfil.

¡AVICULTORES!

Granja "LA FLORIDA" con 4.000 patas en explotación le ofrece a Vd. las magníficas patitas pura raza holandesa faki Campbell. Pienso compuesto de toda garantía. Solicite folleto gratis de la Granja a "LA FLORIDA", Eslava, 6. Teléfono, 1463. PAMPLONA.

Se fugan dos jugadoras del Teruel

Teruel.— El Club Deportivo Teruel, de Tercera División, que no está haciendo un papel muy lucido esta temporada, le ha ocurrido una nueva desgracia. A mediados de febrero pasado, fichó dos jugadoras en Málaga: Román y Campos, para reforzar su mal parado equipo por lesiones y sanciones y estos dos jugadoras se le han fugado sin que se sepa hasta estos momentos en dónde se hallan. Con esto queda el Teruel sólo con trece jugadoras y ocho partidos por delante y en una posición difícil en la clasificación general del quinto grupo.—Alfil.

Noticario balonístico

LIGA DE PRIMERA DIVISION

La clasificación después de la octava jornada es la siguiente:

Primer grupo.— 1. Iberia de Zaragoza (7 partidos, 10 puntos), 2. Español, de Valencia (7 partidos, 8 puntos), 3. Aguilas, de Bilbao (6 partidos, 8 puntos), 4. U. D. Huesca (6 partidos, 6 puntos), 5. C. D. Aldapeta, de San Sebastián (6 partidos, 6 puntos).

Segundo grupo.— 1. G. C. Cadiz, de Gijón (7 partidos, 9 puntos), 2. E. N. Bazán, de El Ferrol (7 partidos, 8 puntos), 3. Estudiantes, de Vizo (6 partidos, 6 puntos), 4. U. D. Salamanca (6 partidos, 5 puntos), 5. La Salle, de Valladolid (6 partidos, 4 puntos).

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SEGUNDA DIVISION

Han sido proclamados campeones regionales hasta la fecha, los equipos que participan en el Campeonato de España de Segunda División, Copa Presidente de la Federación Española: Alicante-C. D. Obras del Puerto; Burgalesa-C. Ciclista Burgales; Sevillana - Estudiantes; Cantabria-F. J. Santander; Granada-Ciudad Juvenil; Lucense-C. D. Celeste; Menorquina; C. B. Alcazar; Murciana-C. N. Bazán; Navarra-C. B. Alcazar.

COPA DE EUROPA DE CLUBS CAMPIONES

El Sportklub (U.R.S.S.), vence a HSG Hamboldt (Alemania) por (85-56); Panterit (Finlandia) vence al W. K. S. Legia (Polonia) (64-62).

ESPAÑA - SUIZA

La composición del equipo nacional suizo que se enfrentará a la selección española el día 13 en Huesca estará compuesto por los siguientes jugadores:

Voison (194 m., 88 k.), Albrecht (186 m., 82 k.), Grimardias (178 m., 82 k.), Deforel (196 m., 89 k.), Riethauer (190 m., 75 k.), Fillionet (177 m., 70 k.), Wellenmann (182 m., 76 k.), Currat (180 m., 74 k.), Rolaz (191 m., 78 k.), Delapraz (179 m., 72 k.), Pasche (185 m., 75 k.), Muscarini (180 m., 73 k.).

TRANSFORMADORES

Para todas las potencias y tensiones



GENERAL ELECTRIC ESPAÑOLA

PLAZA DE E. MOVUA, 4 BILBAO

Se quiere enfrentar a un púgil aficionado a Floyd Patterson

Un boxeador brasileño pierde su combate por negarse a golpear a un contricante indefenso

Denver.— Artf Freeman, un millonario de Wichita (Kansas) ha anunciado hoy que él y dos de sus socios han decidido colocar una garantía de 250.000 dólares si el campeón del peso pesado, Floyd Patterson, no gana un juego su título contra Dan Hodges, un campeón olímpico de lucha convertido actualmente en

boxeador. Hodges, que todavía boxea como aficionado, ha vencido en diecisiete peleas, cuatro de ellas por fuera de combate. PIERDE UN COMBATE POR MOSTRARSE HUMANITARIO

Sao Paulo.— El púgil brasileño Paulo Sacoman ha perdido un combate frente al portugués Julio Neves, por negarse a seguir golpeando a un ya malparado boxeador que, de otra forma, habría perdido por fuera de combate.

Se produjo el resultado en el cuarto asalto. Sacoman con los guantes cubiertos de sangre que manaba abundantemente del rostro del portugués, detuvo su lluvia de golpes y pidió al árbitro que diese por concluido el combate. El árbitro le ordenó seguir con la pelea pero Sacoman, en lugar de seguir su ataque con el desvalido púgil, marchó del cuadrilátero, no sin antes declarar que Neves podría resultar con una lesión fatal si continuaba su castigo.

El árbitro, sin dudarle, levantó la mano de Neves declarándole vencedor.

Ya en el vestuario Sacoman dijo: "Tengo una nueva religión, no puedo golpear a un hombre sangrante".—Alfil.

Aeromodelismo

A las doce de la mañana de hoy y si el tiempo lo permite, se celebrará en el campo de Gatonal, lanzamientos de aeromodelos y prueba de varios aparatos de motor construidos por los alumnos.

A estas pruebas pueden asistir cuantas personas lo deseen.

Hoy doble jornada burgalesa - palentina

El Burgos recibe al Atlético de Palencia en Zatorre y el Juventud jugará en La Balastera con el Castilla

Las localidades se despacharán en el nuevo domicilio social

La presencia del Palencia ante el Burgos, siempre encierra motivos de gran interés. No falla esta impresión general en la presente ocasión, en que el conjunto local le van muchas cosas en juego. Ganando, seguirá firme en sus aspiraciones; sufriendo el más leve tropiezo, todo puede irse a rodar y no ya sólo porque el Zamora adquiere ventaja, sino porque detrás vienen fuertes el Plasencia y el Salamanca.

La Prensa palentina se ocupa ampliamente de esta doble jornada y la juzga así:

"Burgaleses y palentinos, en doble pugna también, como se ve. Mientras en La Balastera jugará el "Juventud" de Burgos frente al "Castilla" de Burgos local se trasladará a la capital burgalesa para enfrentarse al titular de la capital hermana. Es decir, que la jornada tiene ligero color forastero...

Y decimos ligero color forastero, porque los dos partidos son muy difíciles para los equipos palentinos.

En La Balastera jugará el "Juventud" frente al "Castilla". Los burgaleses han ganado muchísimo en los últimos encuentros. Recuerdes que el domingo consiguió triunfar nada menos que sobre el "Atlético de Zamora", con lo que consiguió frenar al que está situado en el segundo puesto, favoreciendo así abiertamente al "Burgos", su hermano mayor.

Ahora, el "Juventud" llegará a Palencia crecido en moral y en posibilidades.

Claro que éstas se las dará o no se las dará el "Castilla". Pensamos que esta vez no le será tan fácil el partido a los visitantes, porque el equipo roiblanco palentino es peligrosísimo en su campo, y si tuvo algunos tropiezos últimamente, fue debido a la precisión de alinear equipos de circunstancias.

El otro partido es también difícilísimo para el equipo palentino. El "Atlético" irá a Zatorre, donde va a encontrar un conjunto con muchísimo juego y con necesidad de obtener los dos puntos para seguir aspirando al segundo puesto, y aun al primero de la tabla.

Así, que ya saben los palentinos la difícil papeleta que tienen ante sí el próximo domingo en Zatorre. Confiamos en que sabrán responder a la confianza que sus seguidores tienen depositada en ellos.

El viaje lo realizarán en autocar, que saldrá a primera hora de la tarde de Palencia, con el aditamento de algunos "incondicionales", para regresar nada

más terminado el encuentro de Burgos."

Por lo que se refiere al Burgos, mantendrá el mismo equipo que jugó en Zamora. Quiere esto decir, que no habrá repatriaciones y que la alineación será la siguiente: Guti; Raúl, Basarte, Pachin; Aja, Castilla, Emilio, Arnedillo, Manceñido, Irureta y Arahuetes.

Lo dicho, a no confiarse, porque el momento es sumamente delicado, y téngase en cuenta que el Palencia, jugando contra el Burgos, siempre acostumbra a crecerse. Por lo tanto, habrá contrincante difícil en la tarde de hoy.

Ahora, unas acotaciones interesantes se efectuará ya hoy en el nuevo domicilio social (Bar Deportivo). Habrá una taquilla habilitada para el público y los socios podrán recoger sus carnets en el interior.

En el transcurso del encuentro se darán noticias de la marcha del partido internacional España-Portugal.

El partido dará comienzo a las cinco de la tarde.

En cuanto al Juventud em-

CUBIERTAS PREFABRICADAS



CUPRE

Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado.

LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 m.

PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Representante provincial: CARLOS AHNERT

Concepción, 15. Teléfono 2227 BURGOS

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso.

BURGOS-BILBAO

BILBAO-BURGOS

Transporte urgente de mercancías

POSADAS

BURGOS: Calle Vitoria, 31 :: Teléfono 2333

BILBAO: Huertas de la Villa, 13 :: Teléfono 45147

Diario de Burgos

Lucía Bosé cuenta su vida

Por ALFREDO PIERONI

Cada día UNA NOTA curiosa

UN TARZAN BARBUDO

Brisbane (Australia). — Un piloto ha descubierto un "Tarzán" australiano en una playa donde hubo de realizar un aterrizaje forzoso. Su aparato capotó y el "Tarzán" lo empujó de nuevo, él solo, teniendo que mover un peso de 150 kilos. Dice el piloto, capitán Norman, que el individuo, barbudo y bronceado le mandó un gesto que vivía en una choza próxima a la playa. Tiene la fuerza de tres hombres, ha declarado el capitán, refiriéndose a la "grúa humana" que le prestó auxilio.—Efe.

Decídase por cualquier objeto:

LAVALORAS
ASPIRADORAS
COCINA ELECTRICA
OLLA PRESION
LAMPARAS
VALLAS
CASTALERIAS

y toda la gama de artículos para el hogar que ponemos a su alcance en comodísimos plazos. No necesita garantía ni pagar para adquirir cuanto necesite.

Visite exposición:

IBAÑEZ

Plaza Santo Domingo de Guzmán, 16
Teléfono 4150 - Burgos

(III) "No puedo estar celosa de los toros"

"Miguel y yo nos encontramos fuera del círculo mágico de la fama"

Lucía habla de las angustias de la mujer de un torero

(Un reportaje especial de la Agencia FIEL para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción total o parcial).

"LAS CORRIDAS NO ME ME APASIONAN"

La mujer de Luis Miguel González Domínguez, nos ha dicho: "Las corridas no me apasionan; me aburren, me aburren, como si fueran el desencadenarse de las fuerzas de la naturaleza. En mi casa es costumbre esperar rezando, cuando se celebra una corrida, a que llegue la noticia del éxito. Ser la mujer de un torero no es como ser mujer de un campeón deportivo, que a veces puede ganar o a veces puede perder la prueba". Hemingway, que escribió una obra maestra con "Muerte en la tarde", dice entre otras cosas "La corrida es una tragedia, no un deporte", y demuestra, con un análisis minucioso, fascinador, despiadado que, "la corrida es el único arte en que el artista está en peligro de muerte y en el que el grado de bondad en la ejecución se le deja al torero".

LA ESPERA ANGUSTIOSA DE UNA LLAMADA TELEFONICA

Después de tres años de ausencia, Domínguez ha vuelto a los ruedos; primero en espectáculos benéficos, en los que su solo nombre bastaba para atraer a las multitudes, luego, empujado por su afición y también, en cierto sentido, obligado por su categoría. Lucía puede asistir a los entrenamientos de su marido, en la plaza privada de Villa Paz. También puede suceder que, con el paso de los años, su sensibilidad sufra un cambio sustancial y que llegue a ser una "aficionada"; pero el hecho de ser mujer del torero no le permitirá nunca ser una espectadora como las demás. "No olvidaré nunca", nos ha dicho, "la primera vez que Miguel partió para torear en Méjico; su "mozo de espaldas" estaba encargado de telefonarme apenas terminase la corrida. La espera de aquella llamada telefónica era algo horrible".

"He rechazado decididamente las peticiones insistentes que me han hecho grandes revistas", continúa Lucía, "para que escribiese una serie de capítulos sobre los bastidores sentimentales de la tragedia que se desarrolla en la plaza; ante todo, sería tarea para un escritor, y además es un tema que no deseo afrontar".

MIEMBRO DE UNA FAMILIA TAURINA

Lucía ha entrado a formar parte de una familia que vive,



por así decir, por y con los toros. Aparte de la cría de toros y caballos, Domínguez González, el suegro, con sus hijos, organiza esta clase de espectáculos, ha dirigido alguna de las plazas más famosas, en España y en América del Sur, ha lanzado y sostenido a algunos de los matadores de más fama. Estas actividades revisten en España una gran importancia, y una familia que en ellas ocupe un puesto preeminente goza, como consecuencia, de las más altas relaciones sociales. Lucía pertenece hoy a ese especial ambiente.

La caza es una de las nuevas costumbres a las que se ha aficionado mucho. Ha participado en numerosas cacerías, con los más altos personajes de la buena sociedad española.

Personalidades del mundo internacional que visitan España desean conocer a Domínguez, que forma parte de ese círculo restringido de personas que no

pueden dejar de intervenir en las reuniones elegantes de los diplomáticos y la aristocracia.

LOS AMIGOS DE LUIS MIGUEL

De los amigos de su marido, Lucía habla con entusiasmo: "Me han interesado especialmente —y debería decir fascinado—, Hemingway y Dalí. El escritor es mi amigo de Miguel, a quien ha admirado toreado infinitas veces. Le describe como a un personaje que hubiese nacido de su fantasía, de quien lo conociese todo, desde sus primeros pasos hasta el último gesto. Hemingway habla de corridas, de toros, de toreros como nadie en el mundo. Le dije bromando que estaba ofendida con él porque había escrito que muchos toreros se arrojaban cuando se casan, si quieren de verdad a su mujer. Me contestó que había hecho justicia a todas las mujeres como yo cuando escribí que si hubiese tenido una hija no le habría deseado un marido torero".

Lucía asegura haber conocido en España a hombres interesantes, conversadores brillantes, simpaticísimos. El mismo ambiente cinematográfico, con el que tuvo relaciones, le ha parecido digno de toda consideración. Le han preguntado a Lucía si había consentido el regreso de Miguel a los toros o si, por el contrario, se había resignado. No se puede decir a un torero que no toree, como no se puede decir a un músico que no toque o a un pintor que no pinte. Cuando estaba a punto de nacer el primer hijo al que le amezco con matar a Miguel en Méjico. Al enterarse Lucía por los periódicos corrió junto a su marido. Se había producido casi una revolución. En la gran plaza de Méjico, Miguel sostuvo firmemente que habían sido puestos a su disposición toros indígenos de él. Hacia de aquello un problema de orgullo personal, de pundonor, como dicen los españoles. Los mejicanos, por su parte, no estaban dispuestos a rectificar. Miguel fue a un estudio de televisión y habló al público, explicando sus razones. Fueron días revueltos, superados solo porque Miguel dio muestras de ese extraordinario valor que el público espera en él.

"NO TENGO MOTIVOS DE CELOS"

"Me ha sido atribuida, por un periodista, una frase que yo no he pronunciado nunca: "Tengo celos de los toros". Yo hubiese sido para Miguel nada más que una aventura pasajera si no hubiese encontrado, realmente, un lugar en su corazón. Por eso no tengo motivos de celos; por lo menos en lo que se refiere a los toros. Miguel y yo nos encontramos fuera del círculo mágico de la fama, confesándonos el uno al otro que era un encuentro esperado desde hacía mucho tiempo, deseando tener rápidamente una familia e hijos. No puedo estar celosa de los toros. A mí me pertenece la vida de mi marido, pero su fama de torero —su gloria, como dicen en España, con un lenguaje que podrá parecer hiperbólico a quien no esté acostumbrado a él— pertenece a su difícil arte. Los celos serían una tontería imperdonable".

LA DISTRIBUCION DE LA RIQUEZA

Por BALDOMERO ARGENTE (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

En el orden intelectual, el suceso de carácter económico más importante en el pasado mes, ha sido la aparición en las librerías de dos tomos titulados «Política de Distribución de la Riqueza». Es obra de don Pedro Gual Villalbi, ministro sin cartera, presidente del Consejo de Economía Nacional, y de la Comisión ministerial encargada del estudio del mercado común europeo, iniciativa ya en marcha, ante la cual España está perpleja e indecisa, temerosa lo mismo de incorporarse a él que de no incorporarse, por ser visibles los inconvenientes de lo uno y lo otro.

El señor Gual concibió hace más de 16 años la idea de publicar una serie sistemática de volúmenes bajo el título común de «Curso de Política Económica». Con la labor fecundidad característica de nuestras gentes del Noroeste, ha proseguido durante 16 años —el primer volumen de ese curso se publicó en 1911— la realización de su designio. El actual volumen es el quinto; y se ocupa de la distribución. En él se examinan los diversos problemas que la distribución de la riqueza —mejor sería decir del producto del trabajo común, o sea de la renta nacional— entraña; y los varios sistemas que en los países principales se han arbitrado para influir en su distribución, ya haciéndola más justa, ya más injusta, según las clases en pro de las cuales se interviene.

La distribución de la riqueza es la parte más importante de la Economía política, ya teórica ya práctica. De ella provienen todas las divisiones, antagonismos y luchas sociales. Ella moldea los espíritus y los sentimientos; en ella residen las orientaciones intelectuales y morales de toda comunidad humana. Basta recordar los hechos históricos y la experiencia personal para convencerse. Revolviendo las páginas de la Historia, vemos que la mayoría de las guerras, se han originado notoriamente por antagonismos económicos; y las demás, en que este origen es menos notorio —como las dinásticas y las religiosas— si rebuscamos encontraremos que en su fondo, en su raíz, tienen un origen material. Porque el hombre, o sea los hombres en general, necesitan de medios materiales para satisfacer sus deseos, aun los más elevados, en este mundo.

Las luchas de clases dentro de toda sociedad, ¿qué son sino contiendas por la distribución de la riqueza? Dentro del sistema capitalista, ¿qué son y serán mientras aquel dure, las luchas perennes entre el Trabajo y el Capital, sino disputas por lagrar uno u otro parte mayor en el producto conjunto de ambos? No se equivocará nunca bastante la importancia de este asunto. En la distribución de la riqueza se encontrará la explicación de todas las actuales vicisitudes y angustias del mundo occidental. Una distribución justa, funde y solidariza a todos los miembros sociales. Una distribución injusta los divide y contrapone. Aquella es aliada de la buena voluntad, la racional, la que ordena todas las acciones al bien común. Esta es la compañera de la mala voluntad; y la mala voluntad, madre de todos los malos sentimientos, conduce al mal común al de todos y cada uno en su relación con los demás.

El mundo mejora por el que S. S. nos exhorta a trabajar, es un mundo más cristiano y, por ende,

más justo. Y la justicia tiene que comenzar por la distribución de la riqueza material, que es la riqueza efectiva, la que hace efectiva todas las demás especies de riqueza, entre ellas las verdaderas riquezas del hombre, la robustez, la cultura y la virtud. La justicia es siempre una. Y la justicia en el orden de la riqueza, o sea en la distribución del producto del trabajo sobre la tierra, transcende a todas las demás. Tan visible es esto que todas las Enciclopedias sobre la cuestión social —especialmente la Rerum Novarum y la Quadragesimo Anno— se ocupan preferentemente de la distribución de esa riqueza material, es decir, del salario, de los monopolios, de los provechos del Capital. Y todas las declaraciones de los Gobiernos a ese fin se encaminan igualmente.

Lo menos visible es la influencia de la distribución sobre la producción. Hay gentes que la poseen a ésta: primero —dicen—, produzcamos; después nos ocuparemos de la distribución de lo producido. Es que confunden la distribución con el reparto material. Este es un hecho que requiere previamente el hecho material de la producción de lo que se va a repartir. Pero la distribución es un supuesto moral; anterior al material. El supuesto de la distribución es cómo se debe distribuir la riqueza cuando se produzca para que lo sea en justicia. Y si se establecen normas de injusticia se daña la producción, porque se crea mala voluntad entre los productores perjudicados. Y la mala voluntad es enemiga de la eficacia.

Si una sociedad particular establece normas tales que hace injusta la distribución de sus provechos posibles, su producción se aminora, porque los perjudicados futuros harán gala de su mala voluntad y dejarán de producir o producirán en menor cantidad. Pues lo mismo ocurre cuando se considera la Sociedad en general. Porque las leyes son las mismas, esencialmente, en lo particular que en lo general. Si hay un sector social que se considere perjudicado, o realmente lo esté, se unirá para dar fuerza a su queja, formará sindicatos parciales. Limitará la eficacia de su labor; pondrá en su sociedad con el Capital mala voluntad. Lo cual se refleja en aumento de la criminalidad y exige mayores gastos de tutela y defensa social.

Todo esto desfila por el pensamiento del lector de los dos recios tomos de la obra del señor Gual y Villalbi. Y junto a ese desfile los ciegos problemas que la distribución propia del sistema capitalista sugiere. Cada uno de los cuales requiere un artículo aparte, que hoy no les puedo dedicar.

CINE CORDON Y CIFESA

Presentan HOY de riguroso ESTRENO en Burgos

un éxito sin precedentes, en funciones de tarde y noche

GIULIETTA MASINA EN

Las noches de Cabiria

DIRECTOR: FEDERICO FELLINI

4 NASTRI D'ARGENTO en Italia. — Mención especial de la Oficina Católica Internacional del Cine. — Grandes premios de interpretación y dirección en los festivales cinematográficos de Cannes y San Sebastián. — OSCAR de la Academia de Artes de Hollywood a la mejor película europea.

LA PELICULA QUE CONVIERTE EL BARRO EN POESIA

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

(Autorizada para mayores de 16 años)

POPULAR CINEMA

Grandioso programa doble

Sesiones: 4 a 7'30 y 7'45 a 11

LAS NOCHES DE CABIRIA y EL SOLTERO

(Autorizada mayores 16 años)

Gran sorteo extraordinario de gasessa

La Casera

que se celebrará el día 5 de Mayo próximo

1er PREMIO UNA MOTO VESPA MODELO 1958

2º PREMIO UNA MAQUINA DE COSER ALFA

3er PREMIO UNA LAVADORA ELECTRICA TARBI

4º 5º 6º y 7º PREMIOS BILETEROS CON MIL PESETAS

Reina 30 caperuzas, enviadas por correo o personalmente a Carbónica Burgalesa, S. A. Enrique III, núm. 15, Burgos y le entregarán un número para este gran sorteo.

Calidad y miles de pesetas le ofrece La Casera

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

El pueblo madrileño ha respondido generosamente, como lo hace siempre en esta clase de obras, a los requerimientos que cientos de chicos le han formulado para contribuir a la lucha contra el cáncer. Las mesas han estado concurrencísimas. En algunas, las huchas eran sostenidas por porros lobos. No hay datos aun, pero la recaudación parece haber sido altamente satisfactoria.

FRIO

La primavera va de frío se ha transformado hoy en una imponente galerna. Se sospecha la llegada de una nevada y, a juzgar por la pinta del cielo, color región abdominal de asno, los copos van a

caer de un momento a otro. La gente transita con la nariz sobre el pecho, con bufanda y gordos abrigos. Nieva en Navacerrada, donde el termómetro marca los diez grados bajo cero.

El Guadarrama envía su mortífero viento helado y hay calles que incitan al retroceso. Luego llegará la gripe —tercera edición— y nosotros volveremos a escribir las concurrencias en la cama, a base de tabletas de ácido acetilsalicílico. Eso es: de aspirina.

FUTBOL

Rumores de pésima intención ante el partido de mañana contra Portugal. Se ha insinuado que los jugadores del Madrid que forman en la selección nacional no se emplearán a fondo, reservándose para su encuentro en Budapest. Bernabeu se ha enfadado, con razón. Ha dicho:

RECUERDO

Los «Amigos de los Quinteros» se han reunido esta mañana, tirando, bajo las frías del Retiro y ante el monumento, a los invidiables autores. Todos los años tal como hoy, hacen lo mismo. Quedan románticos, gracias a Dios, todavía. El homenaje ha consistido en coñacs. Nada mejor, en efecto. Se han representado entremeses y escenas de Serafín y Joaquín, como no, se han recitado los versos aquellos de «Amores y amores» que han estado, y aún están, en los labios de todos los aficionados habidos y por haber. Si, aquellos del caballero que llevaba porque le quitaron una rosa.

NOTICIAS BREVES

Enrique Chicote 88 años, ha sido operado como consecuencia de una caída en su domicilio. Se encuentra bien. —Embalses. Cuatrocientos diecisiete millones de metros cúbicos más.

TRABAJADOR:

Si trabajas por cuenta ajena cerciorate de que tu empresa cotiza a la Mutualidad. Si te olvidas de este deber puedes ser lesionado en tus derechos. MUTUALIDADES LABORALES



—Buena, y usted qué invento quiere patentar?